

暑期假日学校 缤纷活动乐不停

孙嘉晨 江琦

为丰富建德市青少年的假期生活,提高他们的综合实践能力,使他们更愉快地度过暑假,按照市委宣传部、市总工会、市妇联、关工委工作要求,新安江街道整合资源、统一部署,在各社区开展了汇聚智慧、快乐、安全为一体的新一季暑期“假日学校”活动。在暑期近两个月的时间里,全市有约5000余名青少年参加了15所假日学校举办的各类活动。



府西社区: 关爱小候鸟,共创文明城市

近日,府西社区的假日学校课堂里传来了一阵欢声笑语,这是孩子们在老师的指导下认真地绘制草帽。据悉,本次活动以“向往的文明家园”为主题,活动中,带队老师向学生们介绍画草帽需要注意的事项,在孩子们掌握了构图的思路后,大家充分发挥想象力,在草帽上画出各式各样的图案。一个多小时的时间,一个个灵动的图案、一顶顶色彩斑斓的草帽展现在了大家眼前,孩子们玩得不亦乐乎,整个活动现场充满了欢声笑语。本次活动共有30余名学员参加,孩子们用手中的画笔在草帽上绘出对家乡的祝福,绘出心中的文明愿景。

据了解,府西社区“假日学校青少年俱乐部”活动内容丰富多彩、形式活泼生动,广泛带动学生、家长积极参与其中,营造了良好的社区教育氛围。今年暑期,假日学校青少年俱乐部主题以“关爱小候鸟,共创文明城”为主题,通过室内与户外教学相结合的模式开展各类活动课程。

今年,府西社区假日学校在室内课堂的基础上,增添了许多主题鲜明、寓教于乐的户外活动。例如足球俱乐部、小小文明理财家、“向往的文明家园”手绘及参观农夫山泉、玉温泉等活动,通过活动使青少年们增强社会实践能力、提高文明意识,让他们在假日学校里度过一个充实而快乐的暑假。



健安社区: 小小志愿者,文明大力量

为有效促进青少年学生德、智、体、美、劳全面发展,使社区青少年学生度过健康、快乐的假期,解除家长们的后顾之忧,近年来,健安社区持续开展以学校、社区、家庭“三位一体”暑期社区“假日学校”活动。日前,健安社区组织辖区内的学生,开展了以“小小志愿者,文明大力量——垃圾分类从我做起”为主题的“假日学校”社区志愿服务活动。

活动中,社区工作人员向学生们讲解垃圾分类的基础知识,以及社区垃圾分类目前开展的状况,小小志愿者一边听,一边提问。随后,趁热打铁,通过小游戏的方式,让孩子们给垃圾小卡片进行分类,丢入相应的道具垃圾桶内,以此来巩固垃圾分类的知识,增强意识。

在学完相应知识后,小小志愿者们开始将垃圾分类知识付诸实践,他们拿着火钳、垃圾袋等工具,有的清理白色垃圾、有的俯身弯腰拔除缝杂草,有的用扫把打扫清理出来的杂物……顶着艳阳,不惧酷暑,在社区的草坪、道路两旁捡拾垃圾,分类装袋。慢慢的,垃圾袋变重了,小区环境变干净了。一天下来,孩子们早已汗流浹背,但每个人的脸上都洋溢着笑容。许多学生家长也纷纷表示,小小志愿者活动,不仅锻炼了孩子们吃苦耐劳的精神,更是在孩子们心中播下了环保的种子。参加这种正能量的活动,不仅让孩子们在“假日学校”里学到更多有用的知识,更是让他们度过了一个欢乐、有趣、充实的暑假,希望今后也能有更多的机会让孩子们投身到志愿者服务活动中来。



府东社区: 暑期课堂设在家门口 孩子开心家长放心

写作辅导、剪纸、消防安全培训、防盗防诈骗教育培训、小小银行家活动、急救技能培训等等,这些课程都是府东社区2018年暑假社区“假日学校”的课程,丰富的暑期课程吸引了不少孩子的参与。

近日,府东社区假日学校组织学生前往新安江街道消防安全宣传教育基地参观,此次活动共有36名学生报名参加。在基地讲解员的指引下,学生们通过观看消防图文视频,零距离接触消防器材,对消防知识形成了初步的认识。在体验环节,模拟使用灭火器、现场消防知识抢答、模拟逃生……寓教于乐的互动方式让小朋友们乐在其中,更重要的是让他们学习到了真正有用的消防知识。

孩子们上课开心,家长们自然也就放心地把孩子放在社区里学习知识。“只要一到假期,很多小孩子自然而然地就来社区报名学习了。”“以前给孩子报补习班他都很抵触,现在自从社区有了‘假日学校’,每到假期他都早早地叫我去给他报名。”不少家长表示,社区开设的“假日学校”就在家门口,一到放假大家都会主动把孩子送到社区里学习,不仅家长放心,而且社区“假日学校”开设的许多课程都是孩子在学校没有的课程,比在家里的暑期生活丰富多了。

社区相关工作人员也表示,目前社区开展的各类公益暑期班都深受家长和孩子们的欢迎,社区根据不同年龄段孩子的特点,精心设计了不同的社会实践活动,深受孩子们的喜欢,接下来府东社区还将开展环境卫生巡查、文明交通引导、敬老爱老慰问等方面的社会实践体验活动,鼓励孩子多走出家门,让孩子的教育更全面。

